

过去的一年和过去的十年

(第八届中华青年传播学者论坛多友代表发言)

尊敬的李老师、各位多友：

大家好！我非常荣幸，也非常惶恐地作为多友代表发言。谢谢川大主办方的厚爱，将此机会给了我这个 2005 年的老多友。其实很多人都比我合适，比如先红等女神、比如志安等男神。

今天站在这里，又看见多友们济济一堂，不禁想起去年内蒙古的那个夏天。有何舟老师播放的纪录片《廉政公署》、多友座谈会总结出的 11 问，还有陶格图院长的摔跤表演，王爷王妃的草原全羊礼，篝火晚会上的小苹果，蒙古包夜话，沙漠暴雨惊魂……此情此景，历历在目。

过去的一年，我们从朋友圈，也从多闻雅集微信群里，得知了多友大家庭的许多好事、喜事。其中，**有人晋升**，陈先红做了公关学会会长，张洪忠和邓绍根荣升副院长，许静、周葆华、刘海龙被聘教授；**有人得子**，赖正能在草原之行后喜得爱女，刘海龙作为人生赢家生了二胎；**有人大婚**，沈菲做了新郎官，收获史上最多祝福；**有人拿奖**，张志安、邓绍根、廖声武、卞冬磊夺得各路奖项，为多友队伍增添光彩；**有人流动**，卢家银被中山大学人才引进，Mike 姚回归美国执教。这一年，除了炒股的，无论是拿课题、发文章、出版著作，还是美食、旅游、聚会、八卦，每一位多友都收获满满、开开心心！

过去的一年，大江南北的多友们在各大城市、各个学术场合相聚又分离，美国的 ICA 年会、泰国的广告国际学术论坛、武汉的中国新闻史学年会、中国青年政治学院的政治传播与社会发展论坛、北京

师范大学的移动互联网大数据沙龙、中大的大数据传播圆桌论坛、复旦的中外新闻传播理论研究与方法暑期学校、浙大的文化记忆国际学术研讨会、南大的418博士之家……还有今年春天在南京和扬州举办的首届多闻论坛。凡此种种，既反映了多友天下无处不在，也充分彰显了多闻雅集社群之间的互助、协作与友爱。

过去的一年，李老师不辞辛劳，在南京、北京、武汉、上海、广州、辽宁，美国，香港、台湾之间来回奔波，一如既往地支持、鼓励、提携多友社群的学术成长。

过去的一年，我们也收获了2015年的新一批多友，他们以清新、动感的方式，给多友文化注入了新的活力。

过去的一年，从内蒙古师范大学接过多闻雅集会旗后，黄顺铭、刘娜、曾娅妮等川大多友就马不停蹄地以无比的暖心、细心和贴心安排了这次川大会议与川西之旅的每一步行程。

饮水思源，回顾过去的一年，我们有必要来追溯过去的十年。从2005到2015，正好是多闻雅集走过的十年。

过去的十年，从无到有，李金铨教授以卓越的视野和宽广的胸襟倾力打造了“香港城市大学大陆青年传播学者访问项目”，促成近200位大陆青年学者到访，才有了今天的多闻雅集大家庭。李老师之外，何舟老师、祝建华老师、李喜根老师、李立峰老师、Mike姚老师、沈菲老师、Kitty老师等都或多闻雅集付出了许多心血。

过去的十年，李老师在多闻雅集树立了不问利害、只问交心、学术砥砺、彼此精进的门风，要求超越学术科层制的局限，谈真问题，做真学问。他还希望年轻的多友们要不断提高眼界，要有理论和方法上的自觉。

过去的十年，经过李老师和香港城市大学媒体与传播系多位老师的精心耕耘，多闻雅集逐渐成为华人传播学界一个重要、活跃、有趣的学术社群，无数多友受惠于城大各位老师无私至诚的教诲与扶助，已经在大陆新闻传播学科各个领域成为中坚力量。

过去的十年，曾经负笈城大的青年学者多数已经步入而立与不惑之年，子女纷纷出生和长大，形成多闻雅集一支重要的衍生力量，他们有个比富二代、红二代更响亮、更有趣的名字，叫多二代。

过去的十年，有新朋，有故交，有传说，有佳话。有李老师十年树木的视野、气度与心血，有多友们不离不弃的温暖、团结与合作，还有无数将我们连接在一起的美好记忆。

过去的十年，我们欢聚在深圳、武汉、南京、云南、厦门、香港、台湾、兰州、内蒙古，直到今天，我们来到了成都。

从东方之珠香港走到天府之国成都，回顾来时路，我们比任何时候都要彼此感念。感念城大，感念李老师，感念每一位在场和不在场的多友，感念这十年匆匆岁月与十年深厚情谊。

记得在南京多闻论坛开幕式上，许静说，多友们要没完没了，相伴到老；今天我想说，相聚每一年，我们翘首以盼，不见不散！

谢谢大家！

郑欣（南京大学）

2015/7/27



南大郑欣教授代表多友发言



多友们在甘孜甲居藏寨合影



郑欣致辞神态，他穿“多友衫”的“制服”